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РЕФЕРАТ

Магістерська робота «Оптимізація диспропорцій розвитку галузей АПК 

Запорізького регіону в умовах проведення аграрної реформи»: с. 129, рис. 30, 

табл. 25, 97 джерел.

Об’єктом дослідження є АПК Запорізького регіону.

Предметом дослідження є проблема диспропорцій галузей рослинництва 

та тваринництва регіону, сформована в умовах реалізації земельної реформи.

Мета роботи -  розробити модель оптимізації диспропорцій розвитку АПК 

Запорізького регіону. Методи дослідження: методи економічного аналізу, 

системний аналіз, синтез, імітаційне моделювання.

Результати та їх новизна. Вперше здійснено моделювання оптимізації 

розвитку АПК з використанням методу системної динаміки, результатом якого є 

набір рішень з удосконалення функціонування агропідприємств регіону.

Основні положення роботи. Проаналізовано тенденції розвитку 

рослинництва та тваринництва; визначено ключові фактори успіху, необхідні 

для відродження молочного скотарства регіону; побудовано системно - 

динамічну модель оптимізації розвитку АПК регіону в цілому; запропоновані 

управлінські заходи з модернізації розвитку АПК Запорізького регіону.

Значимість роботи та висновки. Розроблено модель оптимізації 

диспропорцій розвитку АПК регіону дозволяє вирішити проблему 

розбалансованості сільського господарства, відновити родючість ґрунтів як 

головного стратегічного ресурсу регіону, стабілізувати фінансово-економічний 

стан агропідприємств та підвищити їх конкурентоспроможність.

Ключові слова: ЗЕМЕЛЬНА РЕФОРМА, МОДЕРНІЗАЦІЯ,

АГРОПРОМИСЛОВИЙ КОМПЛЕКС, СИСТЕМНО-ДИНАМІЧНА МОДЕЛЬ 

РОЗВИТКУ, КЛЮЧОВІ ФАКТОРИ УСПІХУ.
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ВСТУП

Актуальність теми. Ринкові трансформації в аграрному секторі, 

оголошені земельною реформою, -  один з найважливіших напрямків 

економічного реформування. Згідно зі словником сучасних економічних 

термінів, економічними реформами є радикальні перетворення системи 

управління економікою, всього господарського механізму, в процесі яких 

зазвичай змінюються структура економіки, форми і відносини власності, 

фінансова система, система оподаткування та кредитування, оплати праці, 

організаційно-правові структури.

Функціонування підприємств агропромислового комплексу регіону 

необхідне для продовольчого забезпечення населення, розвитку суміжних йому 

видів виробництва та укріплення конкурентоспроможності країни на світовому 

ринку продукції сільського господарства. Передумовою є органічне поєднання 

галузей рослинництва та тваринництва як цілісної економічної сфери. Тому 

розуміння значення збалансованості всіх підсистем та компонентів 

агропромислового комплексу життєве важливе для успішного управління в 

сільськогосподарських підприємствах. Із набуттям державної незалежності в 

Україні розпочалася модернізація всієї економічної системи у зв’язку з 

переходом на ринкову економіку, тому тема є актуальною.

Мета магістерської роботи полягає в розробці моделі оптимізації 

диспропорцій галузей агропромислового комплексу регіону, що склалися в 

процесі реалізації земельної реформи.

Об’єктом роботи є агропромисловий комплекс Запорізького регіону.

За результатами сільськогосподарського виробництва Запорізький регіон 

посів п’яте місце серед регіонів України з виробництва озимої пшениці та 

насіння соняшнику. З огляду на сприятливі географічні умови та нарощений 

потенціал, виробництво вищезазначених рослинницьких культур слід вважати 

однією з ключових компетенцій регіону. Досягти високих врожаїв вдалося 

завдяки аграрному реформуванню, яке почалося у зв’язку з трансформацією 

економіки України, та головному природному ресурсу регіону -  родючим



землям. Проте через тривале екстенсивне ведення сільськогосподарського 

виробництва та сполучення економічних чинників останніх двох десятиліть 

агропромисловий комплекс Запорізького регіону перебуває розбалансованому 

стані на тлі прогресуючої деградації ґрунтів.

Предметом роботи є проблема диспропорцій галузей рослинництва та 

тваринництва регіону, сформована в умовах реалізації земельної реформи. 

Протягом 1990 -  2018 років у сільському господарстві Запорізькому регіоні 

спостерігається істотне зниження частки продукції тваринництва у загальному 

виробництві, зниження показників виробництва молока та м’яса, рентабельності 

сільськогосподарських підприємств, зростання їх вразливості до виробничих 

ризиків. Тому необхідне виявлення причин ситуації, що склалася, та розробка 

управлінських рішень щодо шляхів відродження та удосконалення виробництва.

Завдання магістерської роботи:

- дослідити передумови, сутність, етапи та підсумки земельної реформи в 

Україні;

- дати визначення терміну «модернізація» та охарактеризувати 

модернізаційні процеси у сільському господарстві України;

- визначити особливості дослідження процесів у соціально-економічних 

системах з використанням теорії графів та системної динаміки (характеристика 

методичного інструментарію, що буде використаний для побудови моделі 

розвитку);

- проаналізувати тенденції виробництва основної продукції рослинництва 

Запорізького регіону;

- проаналізувати актуальні проблеми використання мінеральних та 

органічних добрив у сільському господарстві Запорізького регіону;

- проаналізувати тенденції розвитку тваринництва Запорізького регіону;

- визначити ключові фактори успіху, необхідні для відродження молочного 

скотарства регіону на основі провідних світових підходів;

- скласти системно-динамічну модель факторів оптимізації диспропорцій 

розвитку агропромислового комплексу Запорізького регіону.



Методи дослідждення. Теоретичною і методологічною основою 

магістерської роботи послужили класичні і сучасні дослідження вітчизняних і 

зарубіжних авторів в області функціонування підприємств агропромислового 

комплексу регіону. Методами, використаними для дослідження аналізу 

тенденцій виробництва основної продукції рослинництва Запорізького регіону є 

методи економічного аналізу (аналіз динаміки показників, вертикальний та 

горизонтальний аналіз, індексний метод), системний аналіз, синтез. Для 

побудови системно-динамічної моделі факторів розвитку агропромислового 

комплексу Запорізького регіону використано метод імітаційного моделювання.

Наукова новизна одержаних результатів. Вперше здійснено 

моделювання оптимізації розвитку АПК з використанням методу системної 

динаміки, результатом якого є набір рішень з удосконалення функціонування 

агропідприємств регіону. Розроблено модель оптимізації диспропорцій розвитку 

АПК регіону, що дозволяє вирішити проблему розбалансованості сільського 

господарства, відновити родючість ґрунтів як головного стратегічного ресурсу 

регіону, стабілізувати фінансово-економічний стан агропідприємств та 

підвищити їх конкурентоспроможність.

Інформаційною базою дослідження є робота вітчизняних та зарубіжних 

вчених і фахівців з розвитку галузей АПК регіонів; наукові роботи та підручники 

з економіки, менеджменту, права, соціології, теорії систем, системного аналізу 

та математичного моделювання в економіці; дані регіональної статистики 

сільського господарства та навколишнього середовища;

Апробація результатів дослідження. За результатами дослідження було 

опубліковано дві наукові праці обсягом 0,25 др.арк.:

1. Віхляєва Д.М., Панкова А.Ю. «Раціональне управління витратами, як 

запорука фінансової стабільності та стійкості підприємства // Тиждень науки: 

матеріали наук.-практ. конф., 15-19 р. тези доп. Запоріжжя: ЗНТУ, 2019. С. 228­

229.

2. Ткачук А. Е., Вихляева Д.Н. Оптимизация диспропорций отраслей в 

АПК как составляющая инклюзивного развития Запорожского региона // ІІ 

Міжнародна наук.-практ. конференція «Генерування інновацій інклюзивного



розвитку: національний, регіональний, міжнародний вимір». Запоріжжя. 2019. С. 

164-166.

Структура і обсяг роботи. Робота складається зі вступу, чотирьох 

розділів, висновків, списку використаних джерел. Загальний обсяг 

магістерської роботи складає 00 сторінок друкованого тексту, 25 таблиць, 30 

рисунків, 1 додаток. Список джерел нараховує 97 найменувань.
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